

沈祖堯：女神像事件致校方學生關係緊張

梁美芬亦形容，食環署的做法是愚蠢，會刺激更多人反對政府。

新民主女神像令中大掀起政治波瀾。將於今天正式接任中

大校長的沈祖堯承認，事件令校方與學生的關係出現緊張，校方會盡快與學生商討有關擺放問題。中大學生會表示，將在未來兩周為女神像進行加固工程，應付風季來臨，工程完成後預

來兩周為女神像進行加固工程，應付風季來臨，工程完成後預

料可抵受十號風球的風力。

沈祖堯昨天接受港台訪問時表示，大學絕對容許不同意見，但校方需要保持中立的原則，否則很難容納不同聲音，什麼連教師及學生對政治及時事的評論，都有機會受到影響。他表示，上任後會設立個人網誌，加強與學生溝通，又會盡快與學生商討擺放民主女神像的問題。至於孫中山銅像的擺放亦會盡快處理。

中大學生會會長黎恩灝表示，由於學生會並非獨立

法人，不能為女神像購買保險，現正與校方商討代購。義務負責為女神像進行加固工程的工程師何國強表示，會在未來兩周先吊起女神像，然後傾倒四噸半重的水泥漿作為底座，再用三條鋼纜加固女神像。他預計，到時女神像將可抵受超過十號風球的風力。

對於兩尊民主女神像在六四燭光晚會前夕先後被沒收，民主黨張文光昨天在立法會提出維護港人言論自由的動議，但最終被否決。他表示，當局以《公眾娛樂場所條例》沒收女神像，是挖空心思打壓民運活動，也是本地紀念六四事件二十一年來最粗暴的政治打壓。

張文光批評，當局的行為是「對人民信念及感情的挑釁」，也令「一國兩制」名存實亡。他表示，六四悼念活動向來是港人言論自由的「溫度計」，維護法治自由的「試金石」，而且支聯會也不是第一次在時代廣場豎立民主女神像，過往亦相安無事。他又呼籲中大校方，接受學生就豎立民主女神像的全民投票結果。

自由黨主席劉健儀認為，食環署早前沒收民主女神像的做法值得檢討，但若將之視為打壓表達自由，甚至一國兩制名存實亡，是言過其實，不可認同。專業會議



中大學生會表示，將在未來兩周為女神像進行加固工程，應付風季來臨，工程完成後預料可抵受十號風球的風力。

(路透圖片)

環署執法行動合情合理，而示威者以「包圍警署」來威脅警方還雕像是不恰當。

署理政制及內地事務局長黃靜文昨天強調，食環署是依法採取行動，與政治或表達自由無關。她指政府並無打壓民運活動，而本港的集會自由亦是有目共睹。她表示，香港的言論及集會示威自由，受到法律保障，「但自由不是絕對」，認為議員指「一國兩制」名存實亡無事實根據。



雖然餞別宴會取消，但中大校董會主席鄭海泉（中）昨天還是為任內是非多的劉遵義（左）舉行惜別聚會，藉着劉遵義在中大最後一個工作天，表揚他令「中大茁壯成長」；並祝福即今天上任校長的沈祖堯（右）帶領中大更上層樓。而沈祖堯也感謝劉遵義對中大作出的貢獻。

(相片由中大提供)

方豎立雕像理應事先申請，認為食環署的做法是愚蠢，會刺激更多人反對政府。

民建聯葉國謙則指，在公眾地